

Letohrádek Vendula, z. s.



*Poskytovatel sociálních služeb, chráněná pekárna, chráněná
prádelna a chráněná řemeslná manufaktura*

*K. Letohrádky 102, Horní Bezděkov, 273 51 Unhošť,
IČO: 45248443, DIČ: CZ45248443,
Tel. +420 312 697206*

E-mail: letohradek@letohradekvendula.cz,

www.letohradekvendula.cz

VÝROČNÍ ZPRÁVA za rok 2016



Primárním principem celé práce s klientem v Letohrádku Vendula je poskytnutí reálné pozitivní naděje, dále garantování vysoce kvalifikované a kvalitní sociální služby a nesporně i obyčejný fakt, že "to jde" a že každý případ má své řešení.

Základem je stále všemi možnými institucemi opomíjené "člověk člověku", tedy přísně individuální přístup bez prvků institucionalizace a jejich negativních projevů při jednání a práci s klientem nebo jeho nejbližšími, kteří jsou v permanentním stresu.

Klient je jednoznačně partnerem, ne prosebníkem o pomoc.

Při řešení jeho problému jsou on nebo jeho rodina vedeni k aktivitě.

Lidé se na nás obracejí s žádostí o radu, případně o umístění klienta, a to zvláště v případech, kdy složitost kauzy je mnohohrstevná.

U většiny klientů jde jednoznačně o případy, kdy "systém" selhává a zúčastnění zoufale hledají alternativu.

Vždy jde o lidi s těžkými handicapy, kteří jsou v rámci stávajícího systému "nezařaditelní" do nabízejících se zařízení, péče o ně vyžaduje přísně individuální přístup a kde velice záleží na empatii personálu, na atmosféře a pojetí celého zařízení.

Právě toto Letohrádek Vendula umí.

Tito klienti i jejich rodiče mají za sebou neuvěřitelné martyrium "léčby a péče" a mnozí z nich již zásadně odmítají ústavní péči.

Žádné škatulky – to je další prvek, který výrazně odlišuje naše služby od služeb poskytovaných jinými institucemi je chápání handicapu jako takového napříč spektrem všech postižení v celém jejich komplexu.

Tedy integrace handicapu jako takového uvnitř pojmu samého.

Žádné škatulky dle věku, pohlaví, postižení, soc. skupiny atd..

Tento princip prostupuje celou činností Letohrádku Vendula a jeví se jako naprosto přirozený a efektivní.

Velice důležitým faktorem poskytování služby v Letohrádku Vendula je způsob a prostředí, kde je poskytována:

- tato služba není "sterilní"
- klientovi je plánovitě umožněno se po všech prostorách volně pohybovat a seznámit se s prostředím i lidmi se stejnými, případně se závažnějšími handicapy, kteří svůj problém již aktivně řeší.

V Letohrádku Vendula jde o denní život v komunitě lidí s různým typem zdravotního postižení, kteří se, vzhledem k odlišnostem handicapů všichni vzájemně potřebují a vzájemně si zcela přirozeně pomáhají.

Takto vzniklý terapeutický efekt má obrovskou hodnotu.

Budova Letohrádku Vendula je venkovským domem u lesa. Zajištění jeho běžného chodu, tzn. topení v kamnech a v krbu, příprava dřeva, údržba zahrad, mytí nádobí, či běžný úklid, vyžadují velké množství variabilních činností, jejichž důležitost a nezbytnost je zřejmá.

V rámci takového denního provozu, který stojí fakticky z části na klientech, získávají klienti vědomí své vlastní důležitosti a cennosti.

Mnohdy navíc přejímají velké množství praktických schopností, které dále rozvíjejí, často za možné hranice diagnóz, se kterými původně do Letohrádku přišli.

Letohrádek Vendula v tomto roce poskytoval kontinuálně již 24. rokem sociální služby lidem se zdravotním postižením. Vzhledem k tomu, že celá budova Letohrádku Vendula je bezbariérová, zvýšil se počet imobilních klientů se závažným, především kombinovaným postižením, 3. a 4. zdravotní skupiny, jak v denním a týdenním stacionáři, tak v sociální službě krizového ubytování. Klientům Letohrádku Vendula jsme nadále poskytovali službu denní autodopravy speciálně upravenými mikrobusey. Sociální služby jsme poskytovali lidem s mentálním, tělesným, kombinovaným, smyslovým a duševním onemocněním.

Ve svých chráněných dílnách zaměstnáváme postižené klienty, kteří mohou a chtějí pracovat, dáváme jim tím šanci žít běžný život a zároveň být součástí každodenního chodu Letohrádku. Zaměstnaní klienti, kteří mohou pracovat si vydělávají svou mzdu a zároveň svou prací pomáhají financovat své těžce postižené kamarády a klienty Letohrádku, kteří pracovat nemohou, ale žijí tady společně s námi a jsou v rámci možností zapojeni do skutečného života a aktivit Letohrádku VENDULA a zároveň potřebují naší pomoc. Podstatnou součástí Letohrádku Vendula byla i v roce 2016 chráněná pekárna, chráněná prádelna a řemeslná chráněná dílna, které zaměstnávaly více než 20 lidí se zdravotním postižením. Výdělek chráněné dílny jako celku byl celý použit na dofinancování sociálních služeb.

Práci chráněné pekárny Letohrádku Vendula zadávaly např. firmy Areál Vila Botanika, ČNES, a.s. dopravní stavby, KPMG, Skanska, PentaGen s.r.o. Chráněná pekárna si získala nejvíce zakázek především na vánoční cukroví.

Práci chráněné prádelny Letohrádku Vendula zadával především Areál Vila Botanika, dále firmy Interoil a.s., Střední lesnická škola se Středním odborným učilištěm Písky u Křivoklátu. Řemeslná chráněná dílna Letohrádku Vendula měla v roce 2016 odbyt především na ručně vyráběné svíčky, velikonoční a vánoční dekorativní výrobky.

Obecní úřad obce Braškov-Valdek uspořádal Nadační festivaly Valdecké léto a Country festival Valdecký háj, ve prospěch Letohrádku Vendula. Velmi děkujeme, byly to úžasné zážitky.

Mgr. Drahoslava Kabátová
statutární ředitel Letohrádku Vendula

Letohrádek **VENDULA**, z. s.



V Horním Bezděkově dne: 23.6.2017

